

聚焦“四项行动”
推动京蒙协作工作走深走实

京蒙协作助力林西县肉牛精养精育

本报讯(通讯员 张莹)在林西县统部镇肉牛改良繁育示范园区的棚圈中,肥头肥脑的西门塔尔纯种小牛犊正在跟妈妈们一起悠闲地晒着太阳,但它们的长相、体型都不是很像。这些特殊的“母子”组合虽亲密却非亲生,母牛们只是一群伟大的“代孕妈妈”,小牛们则是通过胚胎移植技术繁育的德国纯种西门塔尔犊牛。

“现在园区已经通过胚胎移植成功生产了110多头牛犊,目前还有约40头牛犊正在母体中茁壮成长,很快园区将迎来大丰收。”改良繁育示范园区的负责人韩立智看着满圈的牛,笑容满面。目前统部镇已培育纯种胚胎1115枚,成功移植300枚,预计本轮可获得纯种西门塔尔犊牛160头以上,每头保守估算可增收1.2万元以上,有效提高肉牛精养优养综合效益。

在统部镇两间房村,一处标准化棚圈正在如火如荼地建设中,这是2024年统部镇实施的“三变”改革饲草“收、储、运、销”及犊牛代养示范项目。“现在肉牛行情低迷,传统的养殖方式已经不能产生效益,只有机械化、科学化、集

约化才能降本增收,这个项目让我们能够走上精养精育的养殖之路。”两间房村党总支书记邢虎每天都要到施工现场查看,就是希望项目尽快建成投产,将精养精育和犊牛代养模式付诸实践。

项目建成后,弥补了两间房村养殖小区空白,对全村的100多养殖户提供集聚约的现代化机械化养殖场,加速推进改良肉牛的普及,有效提升养殖户单体养殖的收益。养殖户由村转移到园区内,实现“退村入园”,配合粪污收集设施和“以粪换肥”机制,有效减少粪污污染难题。

近年来,京蒙帮扶成为统部镇发展新型集中养殖产业的重要保障。2021年京蒙协作统部镇育肥牛棚圈项目在曹家屯村和水头村实施,投入资金292万元新建育肥牛棚圈6栋4200平方米;2022年京蒙协作统部镇水泉村肉牛养殖小区项目实施,投入资金800万元建设养殖单元9处,将使水泉村成为全镇首个拥有两处肉牛小区的肉牛专业村,育肥牛比重进一步提高;2023年肉牛改良提质扩群数字化智能建设项目实施,投入京蒙协作资金288万元采购数字化智能精准饲喂机器人、智能分群系统、体征检测设备;2024年统部镇“三变”改革饲草“收、储、运、销”及犊牛代养示范项目实施,投入京蒙协作资金330万元,建设标准化棚圈2000平方米、储青窖1处,购置相关设备设施,同步配套生活区用房及相关设施,实现人畜分离。一串串数字的背后是统部镇肉牛产业发展的缩影,更是京蒙协作在偏远地区开花结果的最好佐证……

在乡村振兴的广阔舞台上,京蒙协作正以前所未有的力度和深度,改变着偏远地区的面貌,引领着广大农牧民走向更加富裕美好的生活。暖风吹来,首都的理念、技术、产业、资本、市场等优势资源正在北疆大地上遍地开花,结对帮扶机制实现从纵向到横向的深度延伸,京蒙协作不断推向更深层次、更宽领域,一幅优势互补、聚焦协作、实现共赢的磅礴画卷徐徐展开。

太平桥街道

家门口设疫苗接种点 居民接种不用出社区

本报讯(通讯员 曹露希)秋冬季节是流感的高发季,老年人及慢性疾病患者等高危人群抗病毒能力较弱,身体容易被病毒入侵。为更好地守护老年人的健康,10月14日,太平桥街道莲花池社区积极协调,在社区设立疫苗接种点,将流感疫苗接种服务送到家门口。

走进临时疫苗接种点,社区工作人员热情地为前来接种的老年居民提供引导服务,帮助他们顺利完成接种流程。工作人员还为前来咨询的居民普及流感及相关科学知识,宣传流感疫苗接种意义、免费接种人群及最佳接种时机,引导60岁以上老年人积极参加流感疫苗接种,提高接种覆盖率。

疫苗接种点内设有预检登记区、接种区、疫苗存储区等区域,保证疫苗接种安全有效。来自太平桥街道第二社区卫生服务中心的医护人员仔细询问每一位前来接种的老年人的个人信息、身体状态等,为其做好登记。接种人员按步骤进行预检、登记、接种和留观,整个流程快速有序。接种完成后,老人在留观区休息,确保无不良反应后方可离开。

马家堡街道

一封感谢信 架起连心桥

本报讯 在马家堡街道的玉安园社区,一封简短却充满温情的感谢信,成为连接社区与居民心灵的桥梁。这封信出自南珠苑小区的一位居民之手,表达了对社区工作者无私奉献的深深敬意。

故事开始于2023年的雨季,当时,居民郭叔叔家的阳台遭遇了严重的漏雨问题。考虑到子女不在身边,郭叔叔首先想到的是向社区求助。社区迅速响应,不仅及时采取了应急措施,还承诺待雨季结束后进行彻底修复。

在随后的日子里,每逢雨天社区工作人员都会与郭叔叔联系,关心他的生活状况,确保任何突发情况都能得到及时处理。这种细致入微的关怀,让郭叔叔感受到了前所未有的安心与温暖。到了今年初,在社区党委的组织下,所有存在漏雨隐患的家庭都得到了专业的维修服务。郭叔叔家的问题也得到了圆满解决,他对社区工作人员的感激之情溢于言表。

“社区工作繁重琐碎,阳台漏雨这点事还记在心上,使我很是温暖和感动!”郭叔叔在感谢信中写道。这封信不仅是对社区工作者辛勤付出的认可,更是对社区党委构建和谐、互助社区的肯定。社区党委书记在接受采访时说道:“居民的认可是对我们最大的鼓励。”

丰台好邻居

离岗不离党 退休不褪色

何翠珍,65岁,女,家住广安康润家园东区,党员。

何翠珍多年来充分发挥党员的本色,全心全意为居民服务。她从北京西城区搬至丰台区康润家园,已经有五年多了。当时小区居民已入住快两年,但一直没有接到办理入住的通知,小区里的一些居民就着急了。何翠珍了解到情况后,先是安抚居民情绪,随后又告知大家有事可以通过电话与开发商沟通,反映问题,避免发生矛盾。

何翠珍与邻里相处非常好,平常邻里之间也相互关心、互相帮助。她不但严格要求自己,还经常教育儿女婿互帮互助互爱、助人为乐,与邻里要平等尊重。

在日常生活中,她从点滴小事做起,严于律己,做到“离岗不离党,退休不褪色”。她是社区的居民代表,也是居民组长,对小区内常住居民和流动人员情况非常熟悉,在居民中威信也很高,平常她就爱为社区的事情张罗,参与社区的志愿巡逻值班、环境卫生清扫、困难人员帮扶等活动。

睦邻友好 乐居一“方”

“社区邻里节”串起浓浓邻里情



居民在书画前驻足欣赏。

本报讯(记者 张元培 通讯员 吴悠)随着音乐声缓缓响起,方庄街道文化志愿服务团体星光舞蹈队徐徐登场,他们身着鲜艳的演出服,在掌声中翩翩起舞。10月15日下午,由方庄街道主办的“睦邻友好 乐居一‘方’”社区邻里节主题嘉年华在方庄体育公园正式启动。

现场人头攒动,开设了邻里市集,齐聚了非遗体验、书画展览、便民维修、健康义诊、反诈宣传、志愿互助等各种各样的活动。活动现场气氛热烈,欢声笑语不断,居民们热情高涨,纷纷投入到各个活动中体验。他们有的制作非遗糖画,有的驻足观看“拉洋片”,还有观摩书画艺术家创作,组成了一幅幅和谐、温馨又充满活力的邻里生活画卷。

活动现场,街道相关负责人介绍了社区

建设的两个品牌项目:方庄街道社会工作服务中心创新基层治理方式,链接整合社会资源,以“党建引领 多元共创”社区治理微创新为方向,成功创建丰台首个社区级杂志《紫芳南公园》,取得了不错的社会反响。方庄街道社会心理服务中心,积极推动社区心理服务人才队伍建设,开展社区骨干心理服务能力系列培训,努力建设“1+17+N”的心理服务队伍。同时运用社会心理服务中心心理咨询室,针对辖区社工、居民、单位职工,做好心理知识宣传、舒缓减压活动、进行心理评估、制定服务计划等专业的心理服务,持续打造“聚人心 聚民心”的方庄街道社会心理服务中心品牌效应。

舞台上,书画协会的成员们全神贯注地开始挥毫泼墨,不一会儿,他们的桌前就围满了人。大家都专心地看着书画家们一笔一画地创作,有的人在静静地欣赏,有的轻声和身边的人交流对作品的看法。“书画协会自2009年成立以来,已经吸引了近80名成员,年龄主要集中在65岁以上。我们致力于弘扬中国书画文化,促进书画交流。”书画协会相关负责人说道。

记者在“布贴画展览展”前停住了脚步,工作人员向居民提出了有趣的问题,通过互动小游戏让他们了解方庄故事。现场还有很多用布贴画做成的火锅、烧卖等美食。“通过布贴画展览的方式,展现了方庄的文化特色和居民生活。”紫芳园南里社区相关负责人说道。

方庄“社区邻里节”已经连续举办了五届,“近邻·友邻·睦邻——共建美好家园”的理念逐渐走进千家万户。

关爱母婴健康 促进优生优育

丰台与北京协和医院联合启动“孕婴童全面营养计划”

本报讯(记者 张元培 通讯员 魏音音)10月13日是世界保健日。为了助力母婴服务营养体系建设,促进孕婴童群体的健康状况,提高我国优生优育水平,北京协和医院与丰台区妇儿医疗机构——北京嘉禾医疗携手,于当天正式启动了北京协和医院“围孕期维生素D多中心研究”嘉禾分中心暨“嘉禾孕婴童全面营养计划”。

近年来,维生素D与骨骼健康及多种疾病的研究受到广泛重视。随着社会发展和生活方式改变,维生素D缺乏已经成为全球性的公共健康问题。这一公益项目旨在关爱母婴健康,促进优生优育,通过全方位的营养支持方案和营养赋能的公益行动,为促进我国人口的高质量发展,助力国家鼓励生育政策的落地实施作出贡献。

“孕妇缺乏维生素D可能导致众多与其相关的不良母婴结局,如子痫前期、妊娠糖尿病、早产、低出生体重、哮喘等。”北京嘉禾妇儿医院负责人介绍道。为了加快改善维生素D缺乏这一公共健康问题,把其对胎儿发育的影响降低,提高我国出生人口素质,北京嘉禾医疗与北京协和医院达成深度合作,成立“围孕期维生素D多中心研究”嘉禾分中心。

“‘嘉禾孕婴童全面营养计划’项目共有四大行动:生命早期1000天营养健康行动,包括基础研究、特殊人群营养干预推广、母乳喂养支持等;孕婴童营养改善行动,包括营养门诊、儿童早期生长发育门诊、健康校园等;吃动平衡行动,即三减三健、体医融合、健康教育、营养专项培训等;信息化促进营养健康行动。项目希望通过全方位营养支持和营养赋能,从源头和基

础上做好妇幼人群的健康保障。”负责人说道。

在谈到未来项目的落实情况时,北京协和医院临床营养科负责人说道:“在备孕及孕早期推行维生素D筛查,及早发现和干预维生素D缺乏孕妇,推进这项低成本高效益的孕期健康管理措施,能够改善孕妇维生素D缺乏问题,降低对胎儿发育的影响,提升孕产妇及其家庭的获得感、幸福感和安全感。”

启动仪式结束后,还进行了主题为“围孕期维生素D管理规范”和“妊娠糖尿病产后干预”的培训。与会的专家学者表示,“此项公益行动意义重大,我国拥有世界上规模最大的妇幼群体,妇女和儿童健康指标是国际上公认的最基础健康指标,也是衡量经济社会发展和人类发展的综合指标。妇女儿童健康是人类持续发展的前提和基础,关系家庭幸福和民族未来。”

收视预选

丰台有线电视803频道
《创卫有我 健康同行》栏目周
六22:44播出,周日10:45和
15:14重播。本周六播出内
容为《教你如何看懂中成药
说明书》,敬请收看。